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Allmountain
Freiheit für Allrounder
Speed auf der Piste – Freeriding im Gelände
Du willst in letzter Sekunde im Lift entscheiden, wo Du Deine Schwünge setzt. Mit Speed auf der Piste oder im offpiste im Tiefschnee. Aber in jedem Fall mit höchstem Genuß! Dann hat HEAD für Dich die perfekte Lösung. Ski, die für beide Einsätze hervorragend geeignet sind und die Freude garantieren. Sei es die letzte Schussfahrt in die untergehende Sonne oder berauschende Schwünge im stiebenden Schnee.
V-SHAPE Ski

Wie ist es HEAD möglich, einen der leichtesten Allroundski am Markt zu konstruieren, der gleichzeitig durch hervorragende Fahreigenschaften und perfekten Halt besticht? Durch die Kombination von überragenden Materialien wie Graphene und Karubaholz. Für die neuen Modelle der Linie V-Shape hat HEAD zudem eine Geometrie entwickelt, die leichteres Drehen ermöglichen. Ein stärkerer Einzug – also eine breitere Schaufel bei gleichbleibender Mittelbreite – sorgt dafür, dass der Ski den Fahrer bei der Schwungeinleitung aktiv unterstützt. Das schmalere Skiende wiederum vermeidet ein aggressives Schwungende und ermöglicht dafür ein agiles und technisch anspruchsvolles Fahrerlebnis unter allen Bedingungen. Die V-Shape Modelle sind mit Mittelbreiten von 70 bis 85 Millimetern verfügbar und damit zum Einsatz in jedem Gelände hervorragend geeignet. Sie lassen sich aber auch auf präparierten und harten Pisten optimal steuern und bieten hervorragende Stabilität.
NEXO LYT Boots 

Höchste Sportlichkeit, optimaler Komfort und leichtestes Gewicht, das sind die Attribute mit denen die Modelle der neuen HEAD Nexo LYT Linie überzeugen. Für Skifahrerinnen und Skifahrer bedeutet das optimale Kraftübertragung auf den Ski und damit ein weiter verbessertes Fahren mit gleichzeitig geringerem Kraftaufwand. Ein bequemer Schuh, der nicht schmerzt oder drückt, sondern vom Schließen am Morgen bis zum Ausziehen am Abend bequem sitzt und weniger als 1400 Gramm pro Schuh wiegt! Möglich wird das durch den erstmaligen Einsatz von Graphene im Skischuh. Der neue Smart Frame Schaft mit Graphene, dem leichtesten Material der Welt, das gleichzeitig 200 Mal stärker ist als Stahl, bietet die perfekte Kombination dieser Eigenschaften. 
Der optimale Sitz – auch bei Problemfüßen – wird durch das Form Fit System (Schale) und dem neuen Perfect Fit 3D (Innenschuh) erreicht, das eine Anpassung von Schale und Innenschuh an den Fuß durch Erwärmen auf 80 Grad in einem Vorgang erlaubt. Dazu bietet HEAD eine ebenso einfache wie sensationelle Lösung für all jene, die einen besonders schlanken Fuß im Knöchelbereich haben: Liquid Fit! In den Innenschuh sind Kunststofftaschen eingearbeitet, die mit einem zähflüssigen Material auf Paraffinbasis gefüllt werden können. Mit genau so viel Material, wie für einen perfekten Sitz erforderlich ist. Diese exakte Anpassung kann mehrfach ausgeführt werden, auch wenn sich der Fuß verändert, denn das Material kann beliebig entfernt und zugegeben werden! 
Die Modelle der Nexo Lyt Serie sind mit der rutschfesten GripWalk-Sohle ausgestattet, die komfortableres Gehen ermöglicht. Die gebogene Gummisohle sorgt für ein verbessertes, natürliches Abrollen.
PowerRail Bindung

Um die Gewichtsersparnis am Ski auch im Set-Gewicht Base-Bindung widerzuspiegeln, wurde die PowerRail Base für die neue Kollketion überarbeitet und so konstruiert, dass eine Gewichtsreduktion von 20% erreicht wurde – LYT PR Base. Die Vorteile des PowerRail Systems bleiben erhalten – einfache und rasche Verstellung auf unterschiedliche Skischuhsohlenlängen, gute Performance, sowie als modulares System aufgebaut für maximale Flexibilität.

Neben den bereits in der Saison 2017/18 vorgestellten MBS – Multi Boot Standard Bindungen, sind neu auch die Standard-PowerRail Bindungen in Hinblick auf Kompatibilität mit Skischuhen überarbeitet worden. Alle Systembindungen sind nun kompatibel mit GripWalk Skischuhen und können ohne weitere Verstellung mit Skischuhen des Typs A (Adult) ISO 5355 und GripWalk Skischuhen (innerhalb ISO 9523)  verwendet werden. Mehr Leistung ohne Mehraufwand für den Handel oder bei Demotagen.
www.head.com
Über HEAD

HEAD B.V. ist ein weltweit führender Hersteller und Vermarkter bester Sportausrüstung. Das Unternehmen hat fünf Geschäftsbereiche: Wintersport, Racketsport, Sportswear, Tauchen und Lizenzen. Die Produkte des Unternehmens werden unter den Marken HEAD (Alpinski, Skischuhe und -bindungen, Snowboards, Snowboardbindungen und –schuhe, Ski- und Snowboardhelme und Body Protection, Tennisausrüstung, Squash, Padel- und Racketballschläger, Sportswear), Penn (Racketball- und Tennisbälle), Tyrolia (Skibindungen) und Mares/Dacor (Tauchausrüstung) gehandelt. Der HEAD Konzern belegt in allen Produktmärkten führende Positionen. Einige der weltweit besten Sportler, darunter Lindsey Vonn, Lara Gut, Aksel Lund Svindal, Alexis Pinturault, Ted Ligety, Beat Feuz, Tina Weirather, Wendy Holdener, Novak Djokovic, Andrew Murray, Thomas Berdych, Marin Cilic und Svetlana Kuznetsova, nutzen die Produkte und werben mit ihrem Namen für die Marke HEAD.
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