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BLINK AND YOU MISS IT. 

HEAD PRÄSENTIERT RACKET-SERIE GRAPHENE 360 SPEED 
Mit der neuen Racket-Serie Graphene 360 Speed präsentiert HEAD Tennisschläger, die eine perfekte Kombination aus Power und Kontrolle bieten und jeden Spieler in seinem rasanten Tennis unterstützen. Von Novak Djokovic, zuletzt Gewinner der US Open und Alexander Zverev empfohlen, wurden die Speed Rackets sowohl vom Aufbau als auch vom Design perfektioniert: Die Serie verfügt über die neue Graphene 360 Technologie, mit der alle Spieler die Power ihres Spiels maximieren können. 

Die Speed Racket-Serie besticht durch einen neuen Rahmen, der vollständig auf Ballgeschwindigkeit sowie konstante Leistung ausgelegt ist und die neue Graphene 360-Technologie besitzt. Erstmals sind Graphene Ringe im Schlägerkopf an drei entscheidenden Positionen angebracht: verglichen mit dem Zifferblatt einer Uhr sind diese Ringe auf 3, 9 und 12 Uhr eingebaut. Dadurch wird die Torsionssteifigkeit deutlich erhöht, die Verformung des Schlägerkopfs erheblich reduziert und eine optimierte Energieübertragung für kraftvollere Schläge und gleichzeitig noch bessere Kontrolle erreicht. Die bereits bekannte Integration des einzigartigen Materials im Schaft des Rackets sorgt für bessere Manövrierbarkeit und für noch mehr Power.
Äußerlich überzeugt die neue Design-Identität der Speed-Serie mit asymmetrischem schwarz-weißen Color-Blocking am Schaft, sowie einzigartigen, durchsichtigen Karbonfasern, die den Rackets eine schillernde Tiefenwirkung verleihen. Die Liebe zum Detail kommt auch in der markanten Logo-Ausführung auf der Innenseite des Rahmens zum Ausdruck sowie in einer speziellen Sonderausführung und raffinierten Farb-Positionsveränderungen zwischen den verschiedenen Modellen der Serie. Das neue Design kommt auch in der Speed-Taschenkollektion für eine perfekt passende Court-Erscheinung zur Geltung. 

Die Graphene 360 Speed-Serie umfasst fünf verschiedene Modelle – Speed PRO, MP, S, LITE und MP Lite. Jede Spielerin und jeder Spieler findet das ideale Sportgerät für den jeweils individuellen Spielstil und für besondere Vorlieben.
***
ÜBER HEAD TENNIS
HEAD TENNIS ist Teil von HEAD BV, einem globalen Anbieter und Vermarkter hochklassiger Kleidung, Schuhe, Bälle und Ausrüstung für Tennisspieler auf jedem Niveau. Seit ihrer Einführung in den 1960er-Jahren, als der HEAD-Gründer Howard Head den ersten Tennisschläger aus Aluminium vorstellte, haben die Schlüsselprodukte dieses Unternehmensbereichs mit hohem Absatz und gutem Ruf führende Marktpositionen erreicht. Viele der besten aktuellen ATP-Spieler und WTA-Spielerinnen – darunter Novak Djokovic, Andy Murray, Richard Gasquet, Tomas Berdych, Maria Sharapova und Sloane Stephens – sind Teil der HEAD Tennisfamilie. Weitere Informationen finden Sie hier: www.head.com/tennis.
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